
 

Casa de Sarmento 
Centro de Estudos do Património 
Universidade do Minho 

Largo Martins Sarmento, 51 
4800-432 Guimarães 
E-mail: geral@csarmento.uminho.pt 
URL:  www.csarmento.uminho.pt 
 

Este trabalho está licenciado com uma Licença Creative Commons 
Atribuição-NãoComercial-SemDerivações 4.0 Internacional.  
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/ 

 

 

 

 

Revista de Guimarães 
Publicação da Sociedade Martins Sarmento 

 

 

 

BOLETIM. EXTRACTOS DAS ACTAS DAS SESSÕES. 

CARVALHO, A. L. 

Ano: 1943 | Número: 53 

 

 

Como citar este documento: 

CARVALHO, A. L., Boletim. Extractos das Actas das Sessões. Revista de Guimarães, 53 

(3-4) Jul.-Dez. 1943, p. 287-290. 

 

mailto:geral@csarmento.uminho.pt
http://www.csarmento.uminho.pt/
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/


B O  L E T I  M 
‹= 

EXTFIACTOS DAS ACTAS DAS SESSÕES 

Sessão de 28 de Julho 

I 

¡ 

Presidência do Ex."1° Sr. Dr. Augusto Ferreira 
da Cunha, estando presentes os Directores Srs. José 
Luís de Pina, Alberto Costa, Francisco Pereira Mendes, 
Alberto Vieira Braga e A. L. de Carvalho, Secre- 
tário. . 

. . - A Direcção tomou conhecimento de \ vários 
ofícios que lhe foram dirigidos pelaCâmara Munici- 
pal de Guimarães e Direcção Geral da Assistência 
(Ministério do Interior). 

- Resolveu agradecer ao Ex."*° 
Manso a oferta valiosa de quatro volumes da sua 
autoria, com que generosamente se dignou enriquecer 
a Biblioteca desta Instituição. 

Sr. Dr. Joaquim 

Sessão extraordinária de 9 de Agasto 

Presidência do Ex.*"° Sr. Dr. Augusto Ferreira 
da Cunha, estando presentes os Directores Srs. José 
Luís de Pina, Alberto Costa, Francisco Pereira Mendes, 
Alberto Vieira Braga e. A. L. de Carvalho, Secre- 
tário. 

- O Sr. Presidente, usando da palavra, disse que 
convocara esta Sessão extraordinária para lembrar, 
uma vez mais, o pasSamento do sábio Arqueólogo 
Martins Sarmento, prestando assim a Direcção desta 
Colectividade a homenagem devida à memória do 
seu Ilustre Patrono. 
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Tendo todos os Directores presentes dado o seu 
voto unânime de respeito às palavras do Sr. Presidente, 
foi levantada a sessão, seguindo a Direcção para Bri- 
teiros, em romagem ao túmulo do grande Víma- 
ranense. 

I 

Sessão de 10 de Setembro 

Presidência do Ex.'"° Sr. Dr. Augusto Ferreira 
da Cunha, estando presentes os Directores Srs. José 
Luís de Pina, Alberto Costa, Dr. Ricardo de Freitas 
Ribeiro, Alberto Vieira Braga e A. L. de Carvalho, 
Secretário. 

- A Direcção resolveu proceder a vários melho- 
ramentos nas suas propriedades rústicas, e autorizou 
o pagamento de diversas contas. 

O Sr. Director da Citânia de Briteiros disse 
que este ano se procedera a uma ligeira mas conve- 
niente limpeza das ruínas arqueológicas, e que os 
trabalhos a executar pela Direcçao Geral dos Monu- 
mentos Nacionais principiariam no mês de Janeiro 
do corrente ano, sob a orientação da Sociedade Mar- 
tins Sarmento. 

Sessão de 22 de Outubro 

Presidência do Ex.*1*° Sr. Dr. Augusto Cunha, 
estando presentes todos os Srs. Directores. 

. A Direcção autorizou o envio do costumado 
material de ensino para as escolas primárias de Urge- 
ses e S. Salvador de Briteiros. 

- Tomou conhecimento de vária correspondência 
e de um oficio da Câmara Municipal de Guimaraes. - Discutiu e ponderou também, a Direcção, o 
problema da continuação das obras da sua sede, que 
se afiguram e apresentam cheias de dificuldades, aten- 
dendo às circunstâncias anormais dos momentos que 
se atravessam. 

-'Por proposta do Director Sr. Alberto V. Braga, 
foi admitido Sócio o Sr. Dr. Liberato da Silva Aguiar, 
de Lisboa. . ! 
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Sessão de 9 de Novembro 
I¡ 

i 
à 
i Presidência do Ex.m° Sr. Dr. Augusto Cunha, 

estando presentes todos os Srs. Directores. - A Direcção resolveu lançar na acta de hoje, 
por proposta do Sr. Presidente, um voto de condo- 
lências pelo falecimento do Ilustre Ministro das Obras 
Públicas, Sr. Engenheiro Duarte Pacheco, Eminente 
Homem de Estado a quem o País deve relevantes 
serviços de Administração Pública e Social. 
ainda enviar telegramas de pêsames ao Ex.*"° Presidente 
do Conselho e Ministério das Obras Públicas. 

- Para continuar a série das conferências brilhan- 
temente iniciadas, a Direcção resolveu convidar para 
a próxima época o Ex."'° Sr. Dr. Joaquim Leitão, 
Digníssimo Secretário Geral da Academia das Ciên- 
cias de Lisboa. 

- O  Director dos museus, Sr. José Luís de Pina, 
propôs se fizessem por conta da Sociedade Martins 
Sarmento, e debaixo da sua orientação, umas escava- 
ções e pesquisas arqueológicas na freguesia de Matamá. 
Aprovado. , . 

- A Direcção resolveu ceder à Comissão Regu- 
ladora do Comércio de Guimarães o prédio da Avenida 
Duarte Pacheco, pela renda mensal de 200$00 esc., 
encarregando-se a dita Comissão de arranjar e melho- 
rar, com as obras indispensáveis e precisas, 0 mesmo 
edifício. 

Resolveu 

Sessão de 15 de Dezembro 

I 
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Presidência do Ex.*"° Sr. Dr. Augusto Cunha, 
estando presentes os Directores Srs. José Luís de 
Pina, Alberto Costa, Francisco Pereira Mendes, Alberto 
Vieira Braga e A. L. de Carvalho, Secretário. 

- A DirecçãO tomou conhecimento de vária cor- 
respondência, destacando e apreciando devidamente 
duas cartas que foram dirigidas ao Sr. Alberto Vieira 
Braga, Director da «Revista de Guimarães", pelos 
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Srs. José Bomfim Barreiros e Abel Cardoso, ilustre 
Artista-Pintor. 

O primeiro trata de um curioso assunto de ferros 
de janelas e varandas dos séculos XVIII e XIX, e o 
segundo de uma oferta de seis azulejoSque conseguiu 
do brilhante Artista-Pintor José António Jorge Pinto, 
para a Secção de Arte Contemporânea. - A Direcção resolveu agradecer ao Sr. Abel 
Cardoso a oferta de um óleo de António Carneiro, 
intitulado Moisés, que amàvelmente ofereceu à Secção 
de Arte Contemporânea, que muito deve, em aumento 
e valimento, ao Ilustre Pintor Vimaranense e nosso 
muito digno Sócio Correspondente. 

- O Director Sr. Alberto Vieira Braga propôs 
se enviasse a todos os assinantes da «Revista de Gui- 
marães» uma circular anunciando um pequeno acrés- 
cimo na assinatura da mesma Revista, em virtude do 
preço extraordinário do papel e mão de obra. Auto- 
rizado. ..~....--.,..v ¡ v u v ¡ v u v ¢  cu.-. v e-;-v ..--.- ,._... 
o ilustre Pintor Sr. João Jorge Maltieira ali realizar a 
sua exposição de aguarelas. 

Resolveu mais, a Direcção, atender um pedido 
do Instituto Para a Alta Cultura, enviando alguns 
volumes do Número Especial dos Centenários para 
uma Exposição de livros portugueses a realizar em 
Madrid nos princípios do corrente ano. 

. O Sr. Tesoureiro apresentou O balancete de 
31 de Dezembro do corrente ano. Foram as contas 
discutidas e aprovadas. Também foi elaborado o or- 
çamento para 1944. 

A .  L. DE CARVALHO 
1.0 Secretário da Direcção. 
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